

कोभिड-१९ बिरामीहरूका लागि उपचारका विकल्पहरू

मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार

मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार भनेको के हो?

मोनोक्लोनल एन्टिबडीहरू यस्ता एन्टिबडीहरू हुन् जुन प्रयोगशालामा बनाइन्छन्। यी एन्टिबडीहरूले प्राकृतिक एन्टिबडीजस्तै काम गर्छन्, जुन हाम्रो शरीरले भाइरससँग लड्नका लागि बनाइएका प्रोटीनहरू हुन्।

मोनोक्लोनल एन्टिबडीहरू भित्री रूपमा नसामा (नसा मार्फत) घुसाइन्छ र स्वास्थ्य सेवा केन्द्रहरूमा दिइन्छन्। यी उपचारलाई यूएस फूड एन्ड ड्रग एडमिनिस्ट्रेशन (FDA) द्वारा आपतकालीन प्रयोग प्राधिकरण (EUA) अन्तर्गत अनुमति दिइएको छ र त्यस्तै क्लिनिकल अध्ययनहरूले तिनीहरूको उपयोगिता र सुरक्षालाई हेर्न जारी राख्दै छन्।

मैले मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार किन लिनुपर्छ?

यदि तपाईंलाई COVID-19 लागेको छ र हल्का देखि मध्यम लक्षणहरू छन् भने, सकेसम्म चाँडो मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार प्राप्त गर्नलाई निम्नलाई कम गर्न मद्दत गर्नेछ:

- लक्षणहरूको गम्भीरता
- अस्पताल भर्ना दरहरू
- संक्रमित व्यक्तिले बोकेको भाइरसको मात्रा

मैले मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार कहिले लिनुपर्छ?

यदि एक व्यक्तिलाई कोभिड-१९ को सकारात्मक परीक्षण पछि (लक्षणहरू सुरु भएको १० दिन भित्र) मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचारहरू सकेसम्म चाँडो दिइयो भने यो धेरै लाभदायक हुन्छ।

यो उपचारको लागि को योग्य छ?

कोभिड-१९ को सकारात्मक परीक्षण भएका र हल्का देखि मध्यम लक्षणहरू भएका जो कोही (१२ वर्ष वा माथि) उपचारको लागि योग्य हुनुहुन्छन् वा हुँदैनन् भनि निर्धारण गर्न आफ्नो स्वास्थ्य सेवा प्रदायकलाई भेटनुहोस्। तपाईंको स्वास्थ्य हेरचाह प्रदायकले तपाईंको सकारात्मक परीक्षणको नतिजा प्रमाणित र पुष्टि गर्न आवश्यक छ।

यदि तपाईंसँग कुनै थप प्रश्नहरू, सम्बन्धित चिन्ताहरू छन् र/वा उपचार गराउन वा बिरामीहरूलाई रेफर गर्ने बारे थप निर्देशन चाहिन्छ भने ७०१-३२८-

यो उपचारको सम्भावित अन्य असर के हुन सक्छन्?

सामान्य असरहरू वाकवाकी, चक्कर, चिलाउने र दागहरू हुन्।

यो उपचार नसाबाट दिइने भएकोले, केही मानिसहरूले इन्फ्युजन साइटमा छोटो दुखाइ, रगत बग्ने, छालामा चोट लाग्ने, दुखाइ, सुन्निने र सम्भावित संक्रमण अनुभव गर्न सक्छन्।

म यो उपचार कसरी र कहाँ पाउन सक्छु?

मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार प्रदान गर्ने नर्थ डकोटा स्वास्थ्य सेवा सुविधामा रेफरल उपचार प्रिस्क्रिप्शन र रेफरलको लागि आफ्नो स्वास्थ्य सेवा प्रदायकलाई हेर्नुहोस्।

यो हेर्नुहोस् [नर्थ डकोटामा मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार प्रदान गर्ने स्वास्थ्य सेवा सुविधाहरूको लागि नक्सा।](#)

मैले यो उपचारको लागि कति तिर्नु पर्छ/के यो मेरो बीमाले छोप्छ?

संघीय सरकारले बिरामीहरूलाई एन्टिबडी आपूर्तिहरू निःशुल्क वितरण गर्दछ। अधिकांश ठूला निजी बीमाहरूले यस उपचारको लागतलाई कभर गर्छन्। यद्यपि, यदि तपाईंसँग बीमा कभरेज छैन वा यदि तपाईं अनिश्चित हुनुहुन्छ भने, कुनै शुल्कहरू छन् भने उपचार सुविधामा जाँच गर्नुहोस्।

<https://combatcovid.hhs.gov/available-covid-19-treatment-options>

के म मोनोक्लोनल एन्टिबडी उपचार प्राप्त गरेपछि कोभिड-१९ खोप लिन सक्छु?

हामीले पहिले नै COVID-19 संक्रमणको लागि एन्टिबडी उपचार प्राप्त गरेको व्यक्तिमा खोपहरू कतिको प्रभावकारी छन् वा एन्टिबडी उपचारले खोपमा तपाईंको शरीरको आफ्नै प्रतिरक्षा प्रतिक्रियामा हस्तक्षेप गर्न सक्छ कि भनेर अझै थाहा छैन। जे होस्, एक चोटी तपाईंले कोभिड-१९ लिन भएपछि, तपाईंको तीन महिना पछि पुनः संक्रमित हुने सम्भावना धेरै छैन। यदि तपाईंले एन्टिबडी उपचार प्राप्त गर्नुभयो भने, तपाईंले सावधानीको रूपमा ९० दिनको लागि खोप प्राप्त गर्न ढिलाइ गर्नुपर्छ।

स्रोतहरू:

कोभिड-१९ को उपचार: नर्थ डकोटा स्वास्थ्य विभाग (<https://www.health.nd.gov/covidtreatment>)

कोभिड-१९ औषधिको विकल्पहरू: मिनेसोटा स्वास्थ्य विभाग

(<https://www.health.state.mn.us/diseases/coronavirus/meds.html#what>)

यदि तपाईंसँग कुनै थप प्रश्नहरू, सम्बन्धित चिन्ताहरू छन् र/वा उपचार गराउन वा बिरामीहरूलाई रेफर गर्ने बारे थप निर्देशन चाहिन्छ भने ७०१-३२२८-

०७०७ मा NDDoH डिपार्टमेन्ट अफ अपरेशन सेन्टर (DOC) मा सम्पर्क गर्नुहोस्।

संशोधित ११/३०/२०२१